



潘天寿小学 专辑

吃西瓜

305班小记者 叶宵含(证号1526520)

“吃西瓜喽！”妈妈端出一个绿皮大西瓜，大声地叫道。妈妈拎起水果刀，朝着西瓜猛地一切，鲜红的汁水流了下来。

我咽了咽口水，舔了舔嘴唇，迫不及待地拿起西瓜，朝果肉狠狠地咬了几口，三下两下就把瓜皮上的果肉给清理干净了，嘴巴也被我塞得鼓鼓的，我用牙齿细细地品尝了一下瓜肉，嗯！味道真不错！甜甜的，滑滑的，真爽口！“扑扑扑”，我把剩余的西瓜籽像用机关枪发射子弹似的吐满了一地，然后意犹未尽地舔了舔残留的汁水，捧起西瓜皮仔细地啃了起来，虽然味道不怎样，但还是别有一番风味。最后，我才心满意足地把西瓜扔进垃圾桶。

妹妹一把抓起果肉，塞进嘴里，吃得满脸都是，衣服也沾上了一大片汁水。吃完后，妹妹竟然头顶西瓜皮，手举西瓜皮，还脚踏西瓜皮，直到我去打她屁股，这才一抹嘴巴，拍拍肚子，溜之大吉了。指导老师 胡海亚

小老鼠过河

201班小记者 杨呈迈(证号1528632)

一个风和日丽的下午，小老鼠决定去看望亲爱的表哥。

可是走着走着，一条又宽又长的河流挡住了去路。小老鼠环顾四周，周围既没有小船也没有桥，该怎么办呢？小老鼠急得团团转。这时，他看见柳树摇着绿色的枝叶，心想：要是我荡着柳枝过去，不是很好吗？可是他一拉上柳枝，柳枝就断了。

忽然，小老鼠闻到了一股西瓜的味道，他顺着西瓜的味道，发现半个躺在地上的大西瓜。小老鼠灵机一动，心想：我把西瓜挖空，这不就成了艘西瓜船了吗？

他很快就把西瓜挖空了，又费了九牛二虎之力把船推下河流，还造了一根船桨。他乘着自己亲手做的西瓜船高高兴兴地去表哥家了。

漫游西湖

304班小记者 竺盼好

假期，爸爸妈妈带我去杭州西湖玩。

妈妈问我：“你最想去哪里？”我毫不犹豫地回答：“岳王庙！”自从上次看了电视剧《精忠岳飞》以后，我就对这位大英雄产生了敬佩之情，好想一睹大英雄的风采。

岳王庙是我国南宋将领岳飞的墓地，又叫岳坟或岳飞墓。妈妈为我讲解，门口两侧的对联“三十功名尘与土，八千里路云和月”是岳飞《满江红》中的名句。进入正殿，便能看见岳飞的雕像，他身旁“精忠报国”四个大字非常显眼。据说岳飞的母亲对岳飞的要求，于是在岳飞的背上刻了这四个字。走到岳王庙的最西面，就是岳飞的坟墓了，他坟墓的旁边是岳云的坟墓。一代英雄居然如此含冤而死，我问妈妈：“妈妈，陷害他的人呢，应该不得好死吧？”妈妈指了指我身后的铜像说：“他们在这里！”原来正对着石墓有四个跪像，他们就是残害岳飞的刽子手，秦桧、王氏、万俟高和张俊。这四个人都光着上身，低头面向石墓，跪在那里。

这一天，我真是受益匪浅。 指导老师 葛海霞

象棋大战

302班小记者 王跃乔

今天，我们家上演了一场象棋大战。

我和老爸率先开始了第一回合。开局我们就步步为营，互不相让。我眼睛死盯着盘面，寻找着对方的弱点。机会说来就来，这儿，抽他一将不就行了吗？我悄悄地把“车”放到“炮”前方。老爸的注意力在我方阵营中，没多思考，就把“马”跳到我的“象”旁边，看样子，是准备偷杀。说时迟那时快，我一个抽车，老爸大吃一惊，可是已经晚了，他的车已经上了黄泉路喽！最终，我以一个车的优势胜了老爸。

跟老妈打可容易多了，我大方地让了两个车，老妈还让我免费吃了大餐：一车，一马，一兵……真爽口！紧接着，我又偷杀了老妈的另外一个“车”，她自然也输了。

老爸老妈的对决可精彩了，老爸也让了老妈两个“车”，可是他们都下得太认真了，好久都没分出胜负，老妈用四员大将“马”“车”“双炮”团团围住老爸的“大将”，可还是奈何不了老爸。其实老妈只要跳个“马”就一步杀啊！看老妈那傻傻思考的样子，我急了，干脆在边上跳起了江南style，心里大喊：“马”，跳“马”啊！老妈想了半天，终于拿起“马”往死里一将。老爸输喽！ 指导老师 苏丽斌



过马路

潘天寿小学102班
小记者 李沅宸
(证号1528710)
指导老师 林慧芳

游上海野生动物园

403班小记者 王绎淘

暑假，我参观了上海野生动物园。

我们先乘大巴车入区，第一个出现在眼前的是一群非洲斑马。接着我还看到牦牛、盘羊、老虎、狮子、猎豹、黑熊等动物。最搞笑的要属黑熊了，只见那只黑熊爬上一辆观光车，两脚悬空，在那里乞食。食肉动物只能在规定区域活动，不然惨剧就会发生。就在我们游野生动物园当天，一只仅有三岁的小黑熊受到惊吓，跟随观光车误入老虎区，被十多只凶猛的老虎围攻致死。

接着，我们去了海狮馆。我选了一个靠前的位置坐下，静等表演的开始。首先出来两只海狮，它们两只脚像鱼的尾鳍，但是可以在陆地上行走。每只海狮都有自己的绝活，如后空翻、单臂倒立等。最让我喜欢名叫“竹明”的海狮，它已经18岁了，看上去十分壮硕，当它站上跳台准备跳水的时候，它自己先带头鼓掌，随即我们也起立鼓起掌来。当我们以为它要跳水的时候，它却“哎哟”一声滑了下来，我们愣了一会儿后，爆笑起来！

一白斗三黑

202班小记者 鲍泽华

一天，我牵着爱犬小白在屋子旁悠闲地溜达，遇见了三黑兄弟——大黑狗的三个小狗仔，身子只有小白的一半大小，可是调皮得要命。你看，它们已经闹起来了。

小白先向小黑扑去，小黑胆小，往旁边一躲。小白扑了个空，就紧急刹车。转过身来发现大黑和二黑已经冲过来了，正好和小黑一起形成了一个包围圈。渐渐地，三狗的包围圈越来越小。突然，小白扭头冲向小黑，结果两狗一起滚在了地上，八条狗腿在胡乱地蹬着。大黑和二黑见了，怒火中烧，一齐直扑过去。小白早有防备，一闪，二黑就压到了小黑身上。大黑一转身，就跟小白斗上了。紧接着，二黑打了个滚也缠了进来，这下可有好戏看了。咦？小黑怎么起身跑了？一抬头，一只大狗正露着尖牙、伸着舌头朝这边走来，于是我和剩下的三只狗一起逃命。

指导老师 王玲芳

“数学王子”落败了

403班小记者 叶浩翔

不得不说，我的数学成绩就像一个悠悠球，即将上来，又滑下去，考试中某些简单而又可恶的题目仿佛学会了江湖上失传已久的“凌波微步”，巧妙地避开了我的大脑精准的计算和仔细的搜索。

而我的同桌可是名副其实的考试战场上的“常胜将军”。平日里的小测试全部入不了他的法眼，有一次，老师出了一道难题，全班都在苦苦思索着。正当同学们摸不着门道时，他胸有成竹地举起了手，就像一支所向披靡的长矛，矛头指到之处，难题纷纷被挑落马下。

可得知期末考成绩后，他眉眼间含着一丝悲伤，眉头皱成了核桃壳样的硬疙瘩，整张脸皱成了苦瓜，头上还隐隐浮现着一个“衰”字，仿佛被人欺负了似的。看着试卷上的红叉叉，仿佛一把把锋利的、泛着寒光的匕首，直刺他的双眼，心灵也受到了重创。虽然他没告诉我，但从他的脸色来看，一定是考差了。

哎，人有失足，马有失蹄，连“数学王子”都落败了，真是令我万万没想到啊。

声音在心中回荡

406班小记者 戴任远

走着走着，突然我听到了一阵笛声，我看到了一个老人，一个衣衫褴褛的老人和一支完美的笛子，老人和笛子形成了鲜明的对比。这一个苍老的老人，头上戴着一顶草帽，草帽外的头发已经斑白，衣服一个洞一个洞，就像被万条虫子叮咬过，嘴唇干裂得像片荒芜多年的黄土地，他的手饱经风霜……可是就是这样一个人，吹出了幽幽的笛声。

笛声又响了起来，有时如小鸟轻鸣，有时如百鸟齐唱，有时如下起了蒙蒙小雨。笛声有时高，有时低，有时又停下来。袅袅的笛声，诉说着老人对家乡的向往，对家乡的热爱。笛声在不停地飘动，最后一个音仿佛桃花飘落。我好一会儿才从忘我的境界里回过神来，拿出20元钱轻轻放在那儿，他说：“谢谢！”其实他不用谢我，这也不是我对他的怜悯，而是我对他的艺术肯定。我说：“不用谢！”他笑了，笑得那么甜，那个笑就像清凉的泉水流入我的心头，慢慢扩散开来。

妈妈请放手

503班小记者 何雨桐(证号1528681)

水烧开了，我跑过去把煤气关掉，想把烧开的水倒进大保温杯里，可这时——“放那儿，让我来。你快去写作业！”妈妈的“命令”又来了，我只好放下手中的水壶，不情愿地去写作业了。平常，妈妈也总是这样：旅游前我想帮忙收拾一下行李，她说我是小孩子，收拾不来的，叫我整理好想吃的零食就行了；我好不容易花了长时间做了贺卡吧，她又只看了一眼，就扔在一边，叫我去练钢琴；同学约我去公园玩，她也不放过我，千叮咛万嘱咐后，才放我出去。妈妈，您也太小看我了吧！

记得去年校运动会，老师让我去帮忙，谁知在校运动会前夕，我竟然发烧了！那夜，她一直守护在我的小床边，不停地给我擦鼻涕、吃药，直到我睡醒时，才发现她在我小床上睡着了。妈妈将我送去学校时，人显得如此憔悴，双眼布满血丝，她还交给我一部手机，千叮咛万嘱咐后才让我下车。到学校后，她时不时打来一个电话，问我身体舒不舒服。妈妈，累了就歇歇，别再那么关心我而不顾自己的身体了！ 指导老师 陈正香

游金矿

204班小记者 陈欣雨

晚上，上完写字课，我们一家就开车直奔丽水的遂昌。

第二天，我们啃着面包开始游览遂昌金矿。走进唐代矿洞，里面的岩石奇形怪状，有的像乌龟，有的像山的眼睛，还有的像大鼻子。这跟黄山奇石可不一样，这是矿工开凿后留下的。里面更多的是大大小小，长长短短的隧道。我们扶着墙小心翼翼地往前走，越往里走越陡峭，伸手就可以摸到头顶上的闪闪发光的金矿石。古人用烧爆法炸开岩石。他们先把岩石烧得滚烫滚烫的，然后用冷水一泼，这一冷一热，石头受不了，就跳了起来。古人可真聪明啊！古人把挖到的矿石通过溜井送到地面。

走出唐代金矿，我们又走进明代金矿。长长的隧道一眼望不到底，我不由得想起了舒婷的诗歌《祖国啊，我亲爱的祖国》里的那一句：我是你额上熏黑的矿灯，照你在历史的隧洞里蜗行摸索。是啊，多少矿工在隧道里蜗行摸索，甚至被埋在了坚硬的石堆里。

我们坐上黄色的小火车，咔嚓咔嚓地开出了明代矿洞。 指导老师 胡建春

大变魔术

405班小记者 吴悠(证号1528631)

星期日，妈妈叫我和姐姐去买蛋，我俩在把鸡蛋放在桌上时碰坏了好几个蛋，妈妈神秘兮兮地告诉我们：“你们的手能互相抱起对方，却捏不碎这一个鸡蛋。”此话一出，我俩面面相觑：这怎么可能？

姐姐首当其冲，咬紧牙关，一只手紧紧地捏着鸡蛋，双眼目不转睛地盯着鸡蛋，脸涨得通红，手也在抖个不停。可鸡蛋完好无损。姐姐又用两只手来捏，她手臂上的青筋都可以看得一清二楚。可鸡蛋仍是安然无恙，姐姐有点难为情地问妈妈：“婶婶，这鸡蛋真的捏不碎！这鸡蛋有神功附体吗？”

我就不信这个邪！我轻巧地拿起鸡蛋，深呼了一口气，双手握住鸡蛋，手上的青筋都鼓起来了，嘴里发出“咿咿呀呀”的吼声，心想：这下，鸡蛋总会被我挤破了吧！可任凭我使出再大的力气，鸡蛋仍旧纹丝不动。

这事怎么回事？我非把它弄明白不可，我拉着姐姐以迅雷不及掩耳之势冲进书房，查找答案：原来蛋壳之所以能够承受这么大的压力，是因为它能够均匀地把受到的压力分散到蛋壳的各个部分。也许，我们刚才只要用一个手指轻轻一戳，它就可能“完蛋”了。

看起来弱不禁风的鸡蛋，竟然藏着那么大的秘密呢，看来我是小瞧它了！

战同桌

406班小记者 严晨阳

郑小安现在已正式成为了我的第二任同桌了。

数学课上，她趁我不注意的时候，抬高头，背挺得像一棵笔直的竹子，眼睛诡异地笑着直往我这一边瞅。哈哈，又想捣鬼，这下被我发现了吧，我暗自得意，举起手正准备告她一状，她却以迅雷不及掩耳之势拿起了我的铅笔盒：“哈！你的‘人质’在我手里，如果你告诉老师，我就和你‘一刀两断’。”我只好打消了刚才的念头，伸手过去拿回铅笔盒，姜还是老的辣，我比她大一岁，力气也比他大，抢回“人质”不费吹灰之力。不一会儿就夺过了铅笔盒，她用邪恶的目光告诉我，下课你等着瞧。

一到下课，她就一手拉着我的袖子，把我的手使劲推到衣服里去，她双手合力，用卷麻花的姿势把我的一个袖子卷成了麻花，并用高音喇叭呼来一圈人：“快来看快来看那！现实版的‘杨过’。”围看的同学都捂着肚子用手指着我，肆意大笑，我急不可耐地用力把袖子一甩，摆脱了郑小安的恶魔之爪。

这样一个女生可真惹不起。 指导老师 胡燕琴